Идеальная тепловая машина. Цикл Карно.  Внимательно рассмотри, прочитай, проанализируй  1-2 столбики таблицы, заполни 3 столбик
	Движение поршня
	Ч то происходит в тепловом двигателе
	Пояснения ученика (допиши)
	Проанализируй и запиши, что происходит с внутренней энергией и за счет чего совершается работа (ΔU=A+Q)

	

 Нагреватель  Т1       1-2

      V1       V2
 холодильник
	Газ, заключенный в теплопроводящий цилиндр, привели в тепловой контакт с нагревателем, имеющим температуру Т1.

Газ, нагревшись до температуры Т1, будет изотермически расширяться:

1. газ получит от нагревателя количество теплоты Q1
2.газ совершит работу против внешних сил
	1. Проанализируй, как изменяется объем?  

 ΔV= V2-V1 ,   ΔV >0, V2 …V1, следовательно объем…………
2. Определи знак (+ или -) работы газа       А … 0
3. Определи знак (+ или -) работы внешних сил   А … 0
4. Газ получает или отдает количество теплоты?

………………….обведи в кружок  +Q или  -Q
5. Процесс изотермический, следовательно, Т=…………….,   ΔТ= …….,  ΔU=…,т.е. внутренняя энергия (подчеркни) не изменяется, уменьшается, увеличивается
	Запиши 1 закон термодинамики для этого процесса

……………………………………………..

Дополни пропуски:

Внутренняя энергия ………………………., газ совершает ………………… против ………….. ………… за счет  …………………………….
………………………………………………….



	

 Нагреватель            2-3

                  V2          V3             Q=0
 Холодильник 
	После достижения газом состояния 2 контакт с нагревателем прервется, газ заключают в теплоизолирующую оболочку (адиабатную). Газ самостоятельно адиабатно расширяется до состояния 3:

1. газ совершит работу против внешних сил за счет своей внутренней энергии

2. температура газа понизится, т.к. внутренняя энергия уменьшится
	1. Адиабатный процесс протекает в теплоизолированной системе,  теплота не поступает    Q = …
2.    Определи знак (+ или -) работы газа  А … 0

3.  Определи знак (+ или -) работы внешних сил  А .. 0
4.   Проанализируй, как изменяется внутренняя энергия (подчеркни)
не изменяется,   уменьшается,   увеличивается
 ΔU ….. 0 , температура (подчеркни)

 не изменяется, уменьшается, увеличивается

ΔТ= Т2 – Т1,  Т2……Т1
5. Проанализируй, как изменяется объем ………………
	Запиши 1 закон термодинамики для этого процесса

……………………………………………..

Дополни пропуски:

Газ ……………………. ……………. за счет  ………………………………………………..,  внутренняя энергия ………………………….

	

 Нагреватель            3-4

              V4            V3

 Холодильник  Т2
	Газ достиг состояния 3. Приведем его в контакт с холодильником., температура которого Т2. Газ изотермически сжимается внешней силой до состояния 4:

1. внешние силы совершают работу по сжатию газа

2. система отдаст холодильнику количество теплоты Q2
	1. Проанализируй, как изменяется объем?  (cм. п.1-2)

……………………………………………
2.   Определи знак   работы газа    А … 0
3.   Определи знак   работы внешних сил А … 0
4. Газ получает или отдает количество теплоты? Определи знак………………
5. Проанализируй, как изменяется внутренняя энергия  и температура Т=……….,  

 ΔТ= …….,  ΔU=………., т.е. внутренняя энергия  ……………….
	Запиши 1 закон термодинамики для этого процесса

……………………………………………..

Дополни пропуски:

……………………………… не изменяется
Внешние силы ………………………………..

……………………………………, идет выделение ……………………………………….

	
 
      Нагреватель       4-1

                                  Q=0
       V1   V4

     холодильник
	По достижению состояния 4, прерывают контакт с холодильником, помещают газ в теплоизолированную оболочку. Газ адиабатно сжимают до состояния 1:

1. совершается работа внешних сил по адиабатному сжатию

2. температура газа повышается, внутренняя энергия повышается, газ переходит в состояние 1
	1.  Проанализируй, как изменяется объем?  

……………………………………………
2.Проанализируй, чему равно количество теплоты?  Q = ..
3.  Определи знак (+ или -) работы газа     А … 0
4.  Определи знак (+ или -) работы внешних сил  А .. 0
5.   Проанализируй, как изменяется внутренняя энергия  ……………………
  ΔU ….. 0 , температура ………………………
ΔТ= ………….,  Т2……Т1
	Запиши 1 закон термодинамики для этого процесса

……………………………………………..

…………………………………………………………………………..
…………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………..


                          Обрати внимание! На этапах 1-2 и 4-1 нет потерь энергии, т.к. отсутствует теплообмен






